

# 北京商报

BEIJING  
BUSINESS  
TODAY

bbtnews.com.cn

B·BT

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年4月7日 星期二  
周一至周五出版

第4443期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网



北京商报官方微博



本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 责校 唐斌

## 3版 清明假期车市“探春”

复工后首个小长假，“解冻”的车市迎来客流小高峰。4月6日，清明假期最后一天，北京商报记者走访京城多家4S店发现，进店客流明显增加，已恢复正常客流超五成。随着一系列利好政策出台，此前被抑制的购车需求也逐渐释放，车市正重回正轨。

## 4版 游客行路难 黄山旅游转型更难

4月6日，有游客向北京商报记者反映，黄山景区还存在无人测温、停车费坐地起价等诸多乱象。而这也是继索道故障，游客滞留在山上后，黄山景区所属的黄山旅游发展股份有限公司又一次站在了风口浪尖上。

# 进一步防范陆地边境疫情跨境输入

据新华社电 4月6日，中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议指出，当前境外疫情呈暴发增长态势，经陆地边境输入风险上升。近日我国陆地口岸入境确诊病例数超过航空口岸入境确诊病例数。要强化边境口岸管理和卫生检疫，对所有边境口岸入境人员实行闭环管理。严格边境地区交通管控，落实边境便道和重点地段管控责任，加强边境抵边村屯人员管理，对边境经济合作中心、边贸市场、互市点等实施更严格的防疫措施。



## 不必囤粮！北京粮食供给充足

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)近期，新冠肺炎病毒在全球蔓延，部分国家禁止粮食出口，全球粮食安全面临严峻考验，引发国内关于粮价上涨的担忧。对此，4月6日，在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市粮食和物资储备局副局长王德奇表示，我国粮食供求总体宽松，北京市粮食供给充足、储备到位，能够满足消费需求，市民不必集中采购和在家囤积粮食，后期不会出现粮价大涨局面。

“近三年来，北京市粮食进口数量不大，主要用于品种调剂，2019年实际进口粮食只有12万吨，国际市场粮食形势变化对北京粮食市场影响有限。”王德奇说。

据了解，为保障粮源充足，当前北京市已建立了稳固的粮源基地。北京与黑龙江、吉林、河南、河北、山东等7个主产区，政府之间、部门之间、企业之间通过签订战略合作协议等方式，不断巩固和拓展粮源供给渠道。北京首农食品集团在外埠建立了多处粮源基地，目前“一手粮源”的掌控能力接近全市消费量的70%。

监测数据显示，我国粮食总产量连续五年稳定在6.5亿吨以上。北京市地方粮食储备相当于6个月市场供应量，轮换购销机制健全，在调节粮食市场供求和价格方面发挥了“压舱石”和“稳压器”的作用。若加上其他性质的粮食，北京辖区内粮食库存相当于10个月的市场供应量。

疫情期间，北京成品粮储备量由15天增加到36天的市场供应量。再加上企业的商品库存，全市成品粮库存相当于48天的市场供应量。市、区两级政府都有粮食应急供给预案，全市共有800多个应急供应网点，配备了必要的应急运

输、配送能力，能够确保应急状态下的粮食有效供给。

从市场监测情况来看，今年3月，北京市大米批发均价为2.52元/斤，至月末价格同比下降1.3%，大米零售均价为3.01元/斤，月末价格同比上涨3.38%；富强粉批发均价1.7元/斤，月末价格同比下降2.59%，富强粉零售均价2.06元/斤，月末价格同比上涨1.12%。

“从整体情况看，价格基本平稳。各级政府都高度重视保供稳价工作，预计后期不会出现粮食价格大幅度上涨的情况。”王德奇说，下一步，北京市粮食和物资储备局还将加强货源组织和调度，加强储备粮执法检查，确保首都粮食市场供应和价格稳定。

从国内来看，当前全国粮食产量、库存量等数据均呈现明显盈余。我国连年丰收，粮食产量已连续五年稳定在1.3万亿斤以上，小麦多年供求平衡有余，稻谷供大于求，人均粮食占有量470公斤，库存消费比远高于联合国粮农组织提出的17%-18%的水平。其中，小麦和稻谷库存大体相当于全国人民一年的消费量。国内粮食供给关系总体宽松，除得益于粮食产量充足外，也一定程度上缘于国民营养结构的转变。全国工商业联合会新乡村建设专家委员会主任孙文华指出，当前随着国内居民食物结构发生改变，由原来倚重碳水化合物转向蛋白质等多元营养的补充，营养结构转变后，对粮食的需求也不会像以前那样紧迫。

“目前国内存粮总量是没有问题的，现在还需做好粮食结构的调整，同时帮助种粮大户提高生产力，进一步在国外粮食进口量减少的情况下，增加各品类粮食的市场供应。”孙文华说。

## 公司研究

### 海底捞涨价会有效仿者吗

- 海底捞涨价6%
- 防疫及食材成本骤升
- 会否传导行业普涨

4月6日，在消费者发微博称海底捞菜品涨价后，关于餐饮品牌复工后的成本现状与定价选择，成为关注的焦点。北京商报记者近期走访看到，除海底捞外，喜茶、新元素、火炉火等恢复堂食的门店内座无虚席，甚至出现等位现象。对于菜品涨价现象，部分餐企表示门店增加防疫工作，运营成本提升，是复工后涨价的主要因。业内人士判断，此后也许会有越来越多的餐饮企业提升产品价格。(见5版)

吴裕泰  
1887  
老百姓喝得起的放心茶

春茶鲜爽  
优惠共享  
3月16日  
5月31日

安吉白茶  
宜宾春芽

黄山毛峰  
信阳毛尖



吴裕泰微商城  
放心茶便携购

咨询热线：400-610-1887 / 团购热线：400-108-1887 / 加盟热线：400-630-1887

www.wuyutai.com